

武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

杨园街道 代表组

建议编号 13

标 题	关于提升高校院所高端人才服务企业成效的建议
代表姓名	白秀琴
<p>案 由：</p> <p>企业是科技创新和自主创新的主体，然而企业特别是中小企业高层次人才缺乏，科研实力有限，创新意识和创新能力不足。企业若要加快推进转型升级，提升自主创新能力，可以借助高校院所技术、有远见的高端人才为其服务，使高端人才不仅给企业创造价值，同时实现企业与高校院所的共赢。而武昌区高校院所众多，高层次科技创新人才聚集，很多高校院所的高端技术只限于论文和专利，缺乏转化，若能实现高校院所高层次人才和对应的企业对接，则可以形成利益共同体。</p> <p>建 议：</p> <p>为了充分利用全区高校院所高层次人才智力资源，推动企业的创新发展，区政府要发挥“路由器”的作用，具体建议如下：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 区内参照“光谷3551人才计划”设置区内人才计划，与高校院所人事部门积极沟通，建立专门用于鼓励区内高校院所高端人才到中小企业兼职的人才服务企业体系；2. 设立微信公众号加强宣传，建立专门信息平台，一方面用于搜集区内企业技术服务需求，另外一方面用于建立区内高校院所高端人才库；3. 通过官方媒体信息发布、高校院所内信息发布等多种途径，发布企业需求，实现高校院所高端人才与区内企业之间的对接；4. 整合区内“创响武昌”、“双强杯”等多个创新创业竞赛，通过办“一个赛事多个赛道”的方式，专门为区内高校院所高端人才展示科研成果，对接企业，实现产学研用提供平台。	